Самоевалуација на училиштето:“Александар  Турунџев”, с. Кукуречани              Подрачје: Поддршка  на  учениците  
	Во евалуацијата на ова подрачје треба да одговорите на што е можно поголем број од главните  прашања. 

Можете да додадете и одговори на други прашања кои сметате дека се важни за вашето училиште а не се опфатени во рамката за самоевалуација. 

Треба да направите обид да ги вклучите колку што е можно сите клучни фактори во вашето училиште и во локалната заедница и каде  потребно да внимавате на родовите односи кои може да влијаат на квалитетот на учење и настава во вашето училиште. 

Не се потпирајте само на пишани документи. Обезбедете да податоците собрани во оваа област исто така вклучуваат колку што е можно и пишани коментари, набљудувања и визуелни докази.  

	Оддели во рамките на подрачјето:
· Севкупна  грижа  за  учениците
· Здравјето  и  пост-конфликтните  трауми
· Советодавна  помош  на учениците
· Следење  на  напредокот



Самоевалуација на училиштето:“Александар  Турунџев”, с.Кукуречани              Подрачје: Поддршка  на  учениците    
	Собирање на податоци (Кои податоци се собрани: Кои методи се користени).

(i) Обработка на документи


	Наведете ги сите документи кои се прегледани.
	Кои информации се собрани?



	Конвенција  за  правата  на  детето
Закон  за   основно  образование
Годишна  програма  за  работата  на  педагогот
Дневник  за  работа  на  педагогот
Записници  и извештаи  за  Одделенски  совети
Покани  за  родители
Податоци  за  социо-економската  структура  на   родителите
Социограми
Ученички  портфолија
Записници  за  работата  на комисијата  за  социјални  работи
Одделенски  книги
Анкети  за  професионалните  желби  и  интереси  на  учениците  за  продолжување  на  образованието
Акциско  истражување  за професионалната  ориентација
Педагошка  евиденција  и документација
Записници  од  родителските  состаноци
Преведници
	            Формите и  активностите  кои  се  користат  за  обезбедување  на  грижата,  благосостојбата  и  заштитата   на  машките  и  женските  деца и  децата со посебни  потреби,  се  ефективни. Тие  произлегуваат  од Конвенцијата  за  правата  на  детето  и  се  во  согласност  со  Законот  за  основно  образование. Имплементацијата   на  одредбите  од  Конвенцијата  во  воспитно-образовната работа  со учениците, наведува на тоа постојано  да се превземаат  активности со кои  ќе  се  обезбеди  грижа и  заштита на правата  на  детето кои се  неопходни за  неговата  благосостојба ( право  на образование, хармоничен  развој  на  личноста... );  заштита  од  сите форми  на насилство, експлоатација на  детскиот  труд, физичко  и  психичко  малтретирање итн .
            Уште  при уписот на децата  во  I одд. можат  да  се  добијат и извесни сознанија за одредени карактеристики на неговиот интелектуален, психомоторен  и социо-емоционален  развој  односно  за  неговата  физичка, интелектуална  и емоционална  зрелост  и  подготвеност  за поаѓање  во  училиште. Исто  така, се добиваат  и  податоци  за социо-економската структура  на нивните  семејства ( разговор  со  родителите ), како  и за  здравствената состојба ( со потврда од  лекар ). Понатаму ученикот  се  следи  во  текот  на  наставниот  процес ( преку листи  за следење на  когнитивниот,  социо-емоционалниот  и физичкиот  развој на учениците, протоколи  за набљудување  на  нивното  однесување, социограми  за  откривање  на  односот  на  ученикот и неговата прифатеност во одделенскиот  колектив, интервјуа, анкети  и  др. ).
Доколку  се  јават  проблеми, училиштето  превзема  соодветни  мерки: упатување  на учениците  со  пречки во  психофизичкиот  развој во одредени  институции: Завод  за рехабилитација  на деца со оштетен слух и  говор, Завод  за  ментално  здравје и др.
Учениците  со емоционални  проблеми  се  упатуваат  на разговор   на  психолог  и  други стручни  лица.
На  социјално-загрозените ученици  им се  укажува одредена  помош од  страна  на  Црвен крст и  други  хуманитарни организации.Исто така, парична помош или друг вид на помош им се укажува на учениците и од страна на училиштето.
            Во  нашето  училиште   не се  иденитификувани ученици  кои  се  ментално  и  физички  злоупотребувани . Доколку  се појават  такви  случаи,  ќе  се  стапи во  контакт со  Центарот  за  социјална  работа.
            За учениците  кај  кои  се  идентификувани здравствени  проблеми ( со претходно мислење од  лекар  училиштето  превзема одредени мерки во  зависност  од  проблемот ).
Најпрво  се водат разговори  со  одделенските  раководители и  други наставници  кои  најчесто  го  идентификуваат  проблемот. Потоа  се  води  разговор  со ученикот, па  се  повикуваат  неговите  родители  на разговор  кај  педагогот  и  директорот.
Проблемот  се  истакнува  и разгледува  на  Одделенски  Совет, со  цел  да  се  превземат  навремени  мерки  за негово  надминување.
Извесни тешкотии  во  надминувањето на ваквите  проблеми има во  соработката  со некои  родители ( посебно  на  децата  со посебни потреби ), кои одбиваат секаква  соработка, со  цел  да  го  прикријат  проблемот.
            Училиштето  обезбедува  заштита  и  безбедност  на  своите  простории:
- Присуство на дежурни наставници;
- Разговори за безбедно користење на инструментите;
- Во  ходникот се  поставени   противпожарни апарати и знаци за евакуација;
- Се  води  грижа  да  не  се  поставуваат  предмети  кои  можат  да  претставуваат  опасност  за  учениците;
- Научните  инструменти се  чуваат  во посебни простории  кои  се  заклучени  и  забранети  за  користење без  присуство  на наставникот.
            Училиштето ги информира учениците и  родителите  за помошта што можат  да ја  добијат од педагошката служба преку директни разговори  на учениците  со наставниците  на  одделенските  часови  и  информирање  на родителите на родителските состаноци, Советот  на родители  и  друго.
            Училиштето  во  текот  на  воспитно-образовниот  процес  ги  открива  желбите, интересите  и  склоностите  на  учениците  за  одредени  занимања  и врши  нивно професионално  насочување  ( особено  преку  СУА , додатна настава, ученичките натпревари, разговори за професии кои се потребни на пазарот на трудот и сл.).
Бирото за вработување преку својата советодавна служба за професионална  ориентација  врши  психолошко  испитување  на  учениците од IX одделение  за  утврдување  на  способностите  на ученикот  и  поединечно  советување  на  секој ученик  за натамошниот  избор  на  занимање.
Се  врши  анкетирање  на учениците  за испитување  на  нивните  желби, интереси  и  склоности за  продолжување на основното образование и од страна на училишниот  педагог.
Потоа  друштвото  на педагози од  Битола  врши  акциско  истражување за  интересите  на учениците  за  упис во  средните  училишта ( ранг- листа ), која  ја  доставува до медиумите.
            Учениците  добиваат  информации  за  струките  и  условите  за упис  во  средните  училишта  преку посета  на саеми  кои  тие  ги  организираат,  како  и преку  презентација  на новите програми  од  страна  на  нивни претставници  кои  доаѓаат  во  нашето  училиште.
            Училиштето  води  евидинција  за  напредокот  на  учениците,  нивната присутност/редовност и  нивното  поведение во педагошката  евиденција и документација.  Исто  така,  се водат   евиденциони  листи  од   страна  на одделенските раководители за успехот и поведението на учениците на крајот од  секој  класификационен  период,  кои се  разгледуваат   на  Одделенските  совети  и врз  основа на  нив  педагогот  изготвува  извештај  за  тој  период. За  напредокот  на  учениците  во  одделенска  настава, како и по некои наставни предмети во предметна настава се  води портфолио за  секој ученик. Секој наставник води сопствено портфолио.
            Евиденцијата  им е достапна   на  учениците,  наставниците  и  родителите, кои  добиваат  повратни  информации,   преку  усни  и  писмени  коментари,  со  упатства  за  надминување  на   грешките  и недостатоците  во  знаењата  на  учениците,  разгледување на ученичките  портфолија, евидентни листи, електронски дневници. 
Преку  редовното  водење  на  евиденцијата,  се согледуваат  потребите  на  ученикот,  за  потоа   навремено  да  се  реагира  и  да  им  се  укаже  помош ( На пример: голем  број   изостаноци  или  недостаток од  знаење  од  одредена  тема  поради  подолго  отсуство,   проблеми  во врска  со  поведението -  се  превземаат  одредени  педагошки  мерки, советување на родители, чии деца имаат повеќе од 10 неоправдани изостаноци, односно 100 оправдани  и  сл. ).
            До  училиштето  во  кое  ученикот  преминува  се  доставува  преведница  со  успехот и  поведението  на  ученикот  и  причината   поради која  тој  се  отпишува.
Се  доставува  и  ученичка  легитимација   или  свидетелство.
            Во  отсуство  на   такви  податоци,  информации  се  добиваат  преку  соработка  меѓу  стручните  служби  од  двете  училишта.
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	Собирање на податоци (ii) кои други методи се користени за собирање на податоци? (пр. прашалници, анкети, набљудувања...)



	Наведете ги другите методи кои се користени за собирање на податоци
	Учество:  Кој беше вклучен во собирање на овие информации
	Кои информации се собрани?



	Прашалник  
за 
ученици
	педагог
ученици
	    Анкетираните  80 ученици,  од  кои  47 женски и 33 машки,  Македонци, се  изјаснија  дека  кога  имаат одредени  проблеми, добиваат помош  и  поддршка  од  одделенските  раководители, другите  наставници, педагогот,  а  по  потреба и  од   директорот. 
    Повеќето  ученици  се  изјаснија  дека  нема нешто  од  што  би  се  плашеле  во  училиштето. 


	Прашалник  
за
родители
	педагог
ученици
родители
	    Анкетираните   79 родители,  од кои  45 жени и  34 мажи, 2 Роми Македонци, се  изјаснија  дека  се  обраќаат  за  помош  во  училиштето  кога  им  е  неопходна  и  ја  добиваат од  наставниците, одделенскиот раководител, педагогот  и  директорот,  со  цел  да  се  превземат одредени  мерки во  училиштето  или  да  се  упатат  во  одредени институции  каде  ќе  добијат  стручна  помош. 
    Повеќето родители се изјаснија дека нивните  деца  до  сега   никогаш не биле  малтретирани  во  училиштето, освен неколку кои тврдат  дека се малтретирани од некои нивни соученици.
                                                                                             

	Прашалник 
за
наставници
	педагог
наставници
	    Анкетираните  30 наставници, од  кои  21 жени  и  9 мажи, се  изјаснија  дека  добиваат  поддршка  и  помош  кога се  соочуваат  со  одредени проблеми  со  учениците  од  страна  на  педагогот  и  директорот.  Тие  не  се  стручно  оспособени  за  работа  со  деца  со  посебни  потреби  и  не  добиваат  помош  од стручни  лица.
    Безбедноста   на  учениците  е  загрозена  поради  оштетени  подови и прозорци во  некои подрачни  училишта, како и во дел од централното училиште  и сл.


	Акциско  истражување  за  професионална  ориентација
	педагог
ученици
	    Од  анкетното испитување  на  професионалните  желби, интереси  и  намери  на  учениците  од  IX одд. за  продолжување  на образованието, што  се  врши  секоја  учебна  година, може  да се  согледа дека изборот  го  вршат  според  своја  желба. Помош  при изборот  добиваат  од наставниците, педагогот и службата за професионална ориентација при  Центарот за вработување.
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	Резултати:  Овде треба накратко да ги образложите вашите клучни јаки страни и  слабости

	Клучни јаки страни
· Формите и активностите кои се користат за грижа и заштита на децата се ефективни;
· Имплементација на одредбите од Конвенцијата за правата на детето во воспитно-образовната работа со учениците;
· Континуирано следење и оценување на емоционалниот, социјалниот, интелектуалниот и физичкиот  развој на учениците;
· Постојана отвореност на наставниците кон промена и  иновации во наставата (проекти, осовременување на наставата и професионално усовршување);
· Работата на училиштето на полето на професионалната ориентација;
· Редовно водење на евиденција  за напредокот, редовноста и поведението на учениците 


	Слабости
· Недоволна стручна оспособеност на наставниците за работа со децата со посебни потреби,  
· Недоволна стручна помош и материјално-техничка поддршка за работа со тие деца;
· Недоволна вклученост на родителите во инклузивниот процес;
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	Анализа на резултатите:  

Овде дадете подетална евалуација на ова подрачје  


	            Училиштето  користи форми  и  активности  со кои се обезбедува  грижа  и  заштита  на учениците, а кои се  во согласност  со Законот за  основно  образование и  Конвенцијата  за  правата на детето.
Одредени принципи и  одредби  од  Конвецијата се  имплементираат  во  одделни   наставни  предмети и  подрачја  низ   соодветни  содржини,  активности  и практика.
Исто  така,  за  своите права  и обврски,  децата  учат  и  преку  активностите  од  граѓанско  образование, програмата: Образование за животни вештини, на одделенски час…
            Училиштето континуирано  ги  следи и оценува  социо-емоционалниот, интелектуалниот  и  физичкиот развој  на учениците  преку  одредени  инструменти  за  следење  и оценување  и  превзема  одредени  мерки  за  подобрување  на  развојот  на  учениците  и  задоволување  на  нивните  потреби  во  соработка  со  здравствените  установи, Црвен  крст  и  други  хуманитарни  и невладини  организации.
Учениците, наставниците  и  родителите  добиваат  советодавна  помош  од  педагошката  служба  која  е  секогаш  отворена  за  соработка.
Проблеми  се  јавуваат  во  работата со децата  со посебни   потреби,  поради  недобивање  помош  и посебни  наставни  помагала за  работа  со нив, како  и  поради  слабата  соработка  со  родителите  на тие  деца.
            Училиштето  успешно  работи  на полето на професионално информирање и ориентирање на учениците, во соработка со службата за професионална ориентација при Центарот за вработување, која врши  психолошко испитување  и советување  на учениците од  IX одделение.
            Се  води  редовна  евиденција  за  напредокот, присутноста  и поведението  на учениците,  која  им  е  достапна  на  сите  субјекти  во  наставата  и помага  во  согледувањето  на  потребите  на учениците и  превземање  на  соодветни мерки  за  нивно  задоволување.


	Идни активности:  Приоритетни подподрачја (оддели) во рамките на ова подрачје кои може да бидат вклучени во планот за развој на училиштето

· Обезбедување стручна  помош  за  работа  со  децата  со посебни  потреби   
· Поголема  вклученост  на  родителите  во  процесот на инклузија
· Санација на кровот во дел од централното и дел од ПУ-а
· Санација на дограмата во дел од централното и дел од ПУ-а
· Санација  на подот  
· Промена на електричната инсталација во ПУ-а
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