Самоевалуација на училиштето:”Александар Турунџев” с. Кукуречани  Подрачје:  Раководство, креирање политика
	Во евалуацијата на ова подрачје треба да одговорите на што е можно поголем број од главните  прашања. 

Можете да додадете и одговори на други прашања кои сметате дека се важни за вашето училиште а не се опфатени во рамката за самоевалуација. 

Треба да направите обид да ги вклучите колку што е можно сите клучни фактори во вашето училиште и во локалната заедница и каде  потребно да внимавате на родовите односи кои може да влијаат на квалитетот на учење и настава во вашето училиште. 

Не се потпирајте само на пишани документи. Обезбедете да податоците собрани во оваа област исто така вклучуваат колку што е можно и пишани коментари, набљудувања и визуелни докази.  

	Оддели во рамките на подрачјето

· Раководење со училиштето
· Цели и креирање на училишната политика
· Развојно планирање



Самоевалуација на училиштето: “Александар Турунџев”с.Кукуречани  Подрачје:  Раководство, креирање политика
	Собирање на податоци (Кои податоци се собрани: Кои методи се користени).

(i) Обработка на документи


	Наведете ги сите документи кои се прегледани.
	Кои информации се собрани?



	Закон за Основно образование
Статут на училиштето
Записници од Наставнички совет
Записници од Училишен одбор
Записници од стручни активи
Архива
Книговодство
Основни податоци за вработени
сертификат за директор

	       Орган на управување во училиштето е Училишниот Одбор кој по  Законот за основно образование и Статутот на Основното Училиште е составен од 7 члена: 3 претставници од редот на наставниците1 ( 1жена- одделенски наставник и 1жена-предметен наставник, 1жена-педагог), од Советот на родители (22 жени и 1 маж), од локалната самоуправа (1жена) . Основното училиште има право да ја следи развојната политика на училиштето, финансиите, трошењето на средствата и раководењето. Состаноците се одржуваат по потреба. Соработката е добра.
     Раководењето на училиштето е во надлежност на директорот.
         Административните работи се во надлежност на правник, благајник и книговодител. Стручен н соработник-педагог.
         Соработката е ефикасна и секојдневна, често низ неформални разговори се решаваат тековнии проблеми и активности, а се одржуваат и состаноци со вработените за различни потреби.
         Со состаноците раководи директорот, уредно се закажуваат, се води евиденција (во посебна книгаа за евиденција) за текот на состанокот, присуствуваат сите наставници (отсуствата се најавени); понекогаш ретко отсуствуваат подрачни наставници, заради проблеми со превозот.
         Во училиштето работи релативно млад и стручен кадар: 33 (64,70%) со ВСС и 5 (9,80%) со ВС; помалку од 30 години: 2 (39,21%); од 30 до 40 години : 14 (27,45%); од 40 до 50 години: 18 (35,29%) и повеќе од 50-60 години: 12 (23,52%) и над 60 години: 5 (9,80%),  сите од македонска националност; полова застапеност: 37 (72,54%) жени и 14 (27,45%) мажи.
 

	Годишна програма за работа на   
училиштето
Кодекс на однесување
Закон за основно образование
Правилник за педагошки мерки
дневник за работа на педагогот
ученички портфолија
 “

	Основното училиште гради и поттикнува политика на меѓусебна соработка и почитување помеѓу ситее фактори вклучени во ВОР (раководство, наставници, ученици, родители, локална средина).
       Училиштето има КОДЕКС на однесување на вработените, родителите и учениците. Тој ги содржи правата и и обврските во однос на почитување на правилата и нормите на однесување во училиштето; дисциплината, редовноста, чување на инвентарот, пристојно однесување.
 За учениците кои ја нарушуваат дисциплината се изрекуваат педагошки мерки согласно ЗОО ии Правилникот.
Во креирање на училишната политика учествуваат директор, педагог, наставници, ученици Совет наа родители, локална средина.
Советот на родители недоволно учествува во работата на Основното училиште. Постојат тешкотии воо обезбедување кворум на состаноците на Советот на родители од: објективни причини (зафатеност соо сезонски работи, превоз), и субјективни (незаинтересираност, недоволна едукација за улогата наа родителите во работата на училиштето).
    Училиштето обезбедува поддршка за сите ученици, пред се преку советодавно-консултативна работаа на педагогот, одделенските раководители, а по потреба и други надворешни институции (Центар заа социјална работа, Биро за вработување, Црвен крст, НВО). Здравствена заштита се обезбедува соо редовни систематски прегледи, вакцинации и ревакцинации, стоматолошки прегледи, предавања наа одделенските часови со учество на стручни лица (Црвен крст, Центар за јавно здравје, МВР).
         Учениците со различни способности се следат од страна на педагошката служба, од наставниците, и од одделенските раководители. Се практикува индивидуален приод во учењето и следењето (ученичкии портфолија), дополнителна настава, додатна настава,СУА. Особено внимание се посветува на учениците со посебни потреби, кои се прифаќаат во училиштето, согласно Законот за основно образование.          
Наставата се изведува на македонски јазик. Прв европски јазик е англиски, а втор е францускиот јазик. 


	Годишна програма за работа на училиштето
Годишна програма на директор
Годишна програма на педагог
Годишна програма за Наставнички совет
Годишна програма на стручни активи
Годишна програма на Совет на родители
Годишни извештаи
	Годишното планирање се изготвува од страна на директорот, педагогот и претседателите наа стручните активи.
Планирањето се прави врз основа на конкретни податоци (превземени од Годишниот извештај) за: бројот на ученици; број на паралелки; општ успех на учениците; испишани ученици; материјално-технички услови, податоци за воннаставните активности (СУА, ученички натпревари,екскурзии…) о Исто така, вклучени се и други важни податоци: за работата на стручните активи, библиотеката, тимската работа, едукација на наставниот кадар, проектните активности во основното училиште, следењето, унапредување и вреднување на воспитно-образовната дејност во училиштето, соработката со локалната средина и сл.
Училиштето има 6 подрачни училишта со комбинирани паралелки од I–V одделение. Подрачнитее наставници доаѓаат во централното училиште, присуствуваат на состаноците и навреме сее информирании за сите активности.



Самоевалуација на училиштето: “Aleksandar Turunxev"s.Kukure~ani   Подрачје: 7. Rakovodstvo, kreirawe politika

	Собирање на податоци (ii) кои други методи се користени за собирање на податоци? (пр. прашалници, анкети, набљудувања...)



	Наведете ги другите методи кои се користени за собирање на податоци
	Учество:  Кој беше вклучен во собирање на овие информации
	Кои информации се собрани?



	          Прашалник за
            родители
                  
	родители
директор

	 Поголем број од родителите (71%) се добро информирани за работата на училиштето и неговите главни одлуки и ориентации, а мал број од нив се изјаснија дека само понекогаш  или не се информирани.
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Исто така, училиштето најчесто ги зема во предвид нивните предлози и мислења
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	         Непосредно 
         набљудување  
	директор
педагог
наставници
	На неформалните состаноци и разговори, наставниците се информираат и добиваат конкретни задолженија, пример: да ги известат учениците за некаква актуелна тема или манифестација, посета на театар, кино, активности во училиштето, одбележување на значајни датуми и сл.. Повратно се собираат податоци (писмени или усни) за извршените работи.



Самоевалуација на училиштето:"Александар Турунџев”с.Кукуречани        Подрачје: Раководство, креирање политика
	Резултати:  Овде треба накратко да ги образложите вашите клучни јаки страни и  слабости

	Клучни јаки страни

· Квалитетно раководење
· Едукација на наставниот кадар
· Проектно работење
· Соработка со Училишниот одбор во донесување на квалитетни одлуки
· Отвореност на раководството за нови идеи и активности


	Слабости

· Недостаток на систем за наградување на вработените за квалитетно извршени задачи
· Недоволна вклученост на Советот на родители
· Потреба од поголема соработка со локалната средина 



Самоевалуација на училиштата: “Александар Турунџев"с. Кукуречани  
Подрачје:  Раководство, креирање политика
	Анализа на резултатите:  

Овде дадете подетална евалуација на ова подрачје  



	              Согласно Законот за основно образование раководењето во училиштето е во надлежност на директорот, кој истото го реализира според Годишната програма. Стручната служба ја претставува училишниот педагог; административен кадар: секретар-правник и благајник. Соработката е секојдневна и квалитетна. Постои отвореност на раководството за прифаќање на нови идеи, сугестии, проекти и други активности од сите субјекти во училиштето. 
            Посебен акцент во иднина ќе се става на развивање на училишната култура и клима.
            Орган на управување е Училишниот одбор, кој согласно законските права ја следи раководната политика, финансиите и нивното реализирање. Има добра и коректна соработка со членовите на Училишниот одбор.
            Во основното училиште се одржуваат состаноци: работни и информативни на кои присуствуваат скоро сите наставници. Состаноците се закажуваат навремено, отсуствата се најавени и се водат записници.
            Советот на родители недоволно учествува во работата на основното училиште и покрај сите напори кои се прават за посоодветно вклучување. 
            Училиштето води перманентна грижа за учениците преку следење на нивните постигнувања, психо-физичкиот развој, социјалната положба, здравствената заштита (вакцинации, ревакцинации и систематски прегледи). Се прифаќаат и следат учениците со посебни потреби со постојана соработка со нивните родители.
            Наставата се изведува на македонски јазик.
            Училиштето има 6 подрачни училишта. Некои од нив се со прилично лоши услови за работа.
            Генерално, развојната политика на основното училиште е во правец на модернизација на ВОР со активно учество на сите релевантни фактори, продолжување на проектните активности и перманентна едукација на наставниот кадар.


	Идни активности:  Приоритетни подподрачја (оддели) во рамките на ова подрачје кои може да бидат вклучени во планот за развој на училиштето

· Систем за мотивација и наградување на наставниот кадар
· Поголема вклученост на учениците и родителите во одлучувањето и нивна едукација
· Обезбедување на  материјално- технички услови за реализација на наставата
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